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ATA DA 17º DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 102 LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.
Aos 15 (quinze) dias do mês de maio do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José

Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe - Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 172. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da

Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a

Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE

OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DASILVA, JOÃO BOSCO

MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA

MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental Legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar

de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universalo Pai Nosso

que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do

povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador,
o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das

matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 023/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. DISPÕE SOBRE A REORGANIZAÇÃO DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO DE
PREVIDÊNCIA PRÓPRIA DO MUNICÍPIO DE OCARA-CE (IPMO), ALTERA A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA
AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA E A REMUNERAÇÃO DOS CARGOS QUE INDICA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 024/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.
INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO E EXPANSÃO DA APICULTURA E DA MELIPONICULTURA,
NO AMBITO DO MUNICÍPIO DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 025/2025 do
poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. REESTRUTURA O CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO

AMBIENTE CONDEMA, REVOGA AS LEIS Nº 302, DE 19 DE ABRIL DE 2001 E LEINº 434, DE 11 DE AGOSTO
DE 2005, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 026/2025 do poder Executivo do Prefeito

Leonitdo Peixoto Farias. Dispõe sobre a criação de cargos efetivos no âmbito da administração direta do
município de Ocara - CE, e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 059/2025 do poder Legislativo da
Vereador Evando Moreira. Indica a denominação oficial da Rua Francisco de Assis Almeida e da Travessa
Luciano Freires de Araújo, localizadas no bairro Prainha, no município de Ocara —CE. INDICAÇÃO Nº
060/2025 do poder Legislativo da Vereador José Edinaldo Bandeira Silva (Abençoado). Indica que seja

feito a Drenagem e Recuperação do Calçamento da localidade Croata, até a BR - 122 Placa José Pereira,
no Município de Ocara - CE. INDICAÇÃO Nº 061/2025 do poder Legislativo da Vereador José Maria Dantas

(Zé Maria). Indica que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria competente a implantação de rede

Wi-Fi gratuita nas Unidades Básica de Saúde, no Município de Ocara - CE. INDICAÇÃO Nº 062/2025 do

poder Legislativo da Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira). Indica ao poder
público municipal que seja feito o roço das seguintes estradas vicinais: iniciando na Placa de Ocara até a
comunidade de Zacarias; de Foveira até Seis Carnaúbas; de Seis Carnaúbas até Cristais, distrito de
Curupira, no município de Ocara - CE. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra para o uso da
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Tribuna Livre ao Secretário Escolar, Robério para a tratar do assunto da apresentação da pauta do reajuste

dos ocupantes do cargo de Secretário Escolar. O Secretário Escolar Robério iniciou sua fala saudando os
presentes e destacando a importância do Dia das Mães. Aproveitou a ocasião para parabenizar o prefeito

Doutor Leonildo pelo recente reajuste salarial de 30% (trinta por cento) concedido à categoria, embora
tenha ressaltado que, apesar do aumento, o salário de R$ 2.184,00 (dois mil cento e oitenta e quatro)

ainda é o segundo pior entre os 13 (treze) municípios do Maciço de Baturité. Robério enfatizou a
necessidade de reconhecimento da classe, mencionando que, ao contrário de outras categorias da
educação, os secretários escolares raramente recebem reajustes. Apontou também a ausência de
gratificação por aluno para os secretários, benefício que, segundo ele, deveria ser destinado a essa
função. Além disso, destacou a importância do secretário escolar para O funcionamento da escola e

mencionou que, apesar de ser parte do núcleo gestor, a categoria não foi contemplada em uma lei recente

que permite a liberação de horas para cursos fora da escola. Robério criticou uma mudança em um projeto
de lei anterior, onde a palavra "deverá" foi substituída por "poderá", o que resultou na exclusão dos

secretários escolares de reajustes anteriores, levando a uma perda acumulada de 66% (sessenta e seis
por cento) nos salários. Solicitou aos vereadores que acompanhassem o andamento de um processo em
Aracoiaba, que poderia resultar em um aumento adicional de 4,63% (quatro virgula sessenta e três por

cento) para a categoria. A questão do difícilacesso também foi abordada, com Robério mencionando que
deslocamentos para localidades como Jurema consomem cerca de R$ 200,00 (duzentos) diários,
tornando o salário insuficiente para cobrir tais despesas. Ele pediu que os vereadores considerassem a

implementação de um adicional por difícilacesso para os secretários escolares. Outro ponto levantado
foi a falta de um plano de cargos e carreiras para a categoria, o que impede que secretários escolares

aposentados, como Edivalda, recebam o reajuste de 30% (trinta por cento). Robério citou a Lei Federal nº

14.817/2024, que estabelece diretrizes para a criação de planos de carreira para profissionais da
educação, incluindo secretários escolares, e solicitou apoio dos vereadores para a implementação desse
plano no município. Por fim, Robério expressou gratidão ao atual secretário de Educação, Jonas Lopes,
que tem demonstrado abertura para diálogo e tem trabalhado para atender às demandas da categoria,
contrastando com a gestão anterior, onde o diálogo era inexistente. Em seguida, deu início as explicações
pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: (6)

Vereador destacou a importância da escola da Vila São Miguel, cumprimentando especialmente o diretor

Assis Carias. Informou que a escola iniciou o ensino em tempo integral para as turmas de 7º e 8º ano e

reconheceu que há desafios a serem enfrentados. Parabenizou o Secretário de Educação, Jonas Lopes, e
o Prefeito Leonildo pelas obras em andamento, que incluem construção de salas, ampliação do refeitório,
banheiros, almoxarifado e cobertura do pátio. Omesmo também mencionou um projeto de reforma da
quadra poliesportiva de areia próxima à escola, que beneficiará alunos da Vila São Miguel, Sereno e Bairro

São Pedro. Finalizou com um cumprimento à Associação Comunitária da Vila São Miguel, representada
por Cristiana Dantas, e deixou seu abraço a todos. O Vereador Jacó do Sereno agradeceu pelo sucesso do

evento do Dia das Mães na praça, elogiando a organização e o apoio do prefeito Doutor Leonildo. Relatou

reclamações sobre a iluminação em Vila São Miguel e Sereno, informando que solicitou providências a
Emilton Mendonça e espera resposta até o fim do mês. Também falou sobre a situação das estradas,
destacando que algumas ainda precisam de reparos, mas o prefeito já garantiu a conclusão dos trabalhos,
com prioridade para as mais danificadas. Espera que as melhorias cheguem em breve a Croatá, Sereno e
demais localidades. Encerrou com votos de bom dia e bênçãos a todos. O vereador Domar da Serraria
iniciou agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes. Comentou sobre um aumento discutido
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anteriormente e expressou esperança de que fosse aprovado. Criticou a iluminação pública, destacando

que apenas a praça do evento recebeu melhorias, e defendeu que a realização de festas é
responsabilidade do Executivo. Destacou a situação crítica da saúde, com falta de medicamentos e

atendimento precário nos postos e hospital. Sugeriu que os vereadores formem uma comissão para visitar
os postos de saúde e verificar a realidade. Criticou a justificativa de falta de recursos para as ambulâncias
e lamentou a repetição dos problemas. Reconheceu melhorias nas estradas e agradeceu pelos serviços.
Por fim, mencionou um ofício enviado à Secretaria de Educação solicitando que o ônibus escolar atenda

a entrada do Arisco Grande para facilitar o acesso dos Universitários. Encerrou agradecendo o espaço. A
Vereadora Marlene do Carmendes começou cumprimentando os vereadores, o Presidente, Secretários
Escolares e o público. Ela informou que solicitou à Secretaria de Infraestrutura a manutenção das estradas
e a limpeza da Praça da Baixa Grande, com a promessa de atendimento após reparo em uma máquina.

Ela parabenizou o prefeito Doutor Leonildo pela contratação de uma neuropediatra para atender crianças

que aguardam consultas, destacando a importância da iniciativa. Também mencionou a assinatura dos
contratos do programa Minha Casa Minha Vida Rural, que beneficiará famílias com novas casas de

alvenaria. Por fim, ela elogiou os servidores de regulação da Secretaria de Saúde, explicando que a
distribuição das vagas é responsabilidade do Estado, e desejou um bom final de semana a todos. O
Vereador Evando Moreira iniciou cumprimentando a todos e expressou suas condolências à família de

Nilson Pio, falecido recentemente. Parabenizou o prefeito Leonildo e o secretário de Cultura Marquinhos

Dantas pela realização de um evento de sucesso, destacando a importância da participação da
população. Se desculpou pela ausência em um evento devido a uma viagem e problema de saúde, mas
elogiou o secretário de Infraestrutura, Emilton Mendonça, pelas melhorias nas estradas. Destacou que a
zona rural é fundamental para o crescimento de Ocara e se comprometeu a trabalhar para ajudar os
agricultores, principalmente na regularização de documentos como o CAF e a documentação da terra,

para garantir acesso a crédito e benefícios. Além disso, defendeu que a valorização da classe agrícola é
essencial, já que eles são a base da economia local, e alertou que, sem esse apoio, o município enfrentará
dificuldades. Concluiu reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento de Ocara, com apoio às
categorias trabalhadoras, e desejou um bom dia a todos. OVereador Zé Maria parabenizou a gestão e
todos os envolvidos na organização de um evento na praça, destacando o esforço coletivo para o sucesso
da festa. Mencionou a melhoria na iluminação, com a expectativa de início das obras em breve. Sobre

medicamentos, ele reconheceu a grande demanda e a dificuldade em atender a todos, mas afirmou que
há opções disponíveis para quem precisa. Zé Maria também elogiou a infraestrutura de Ocara, destacando

o trabalho das quatro patrol que estão recuperando as estradas, o que garantirá estradas boas até o final
do ano. Concluiu parabenizando o prefeito Doutor Leonildo e o secretário de infraestrutura Emilton
Mendonça, ressaltando que suas cobranças são sempre voltadas à solução dos problemas e não à
autopromoção. Agradeceu pelo espaço para sua fala. O Vereador Marcondes Barboza iniciou sua fala
destacando a falta de reposição da iluminação pública no município há quase cinco meses, o que tem
gerado muitas reclamações. Ele pediu um esforço para resolver o problema, mencionando a necessidade

de um mutirão para atender 104 (cento e quatro) localidades. Em relação à saúde, Marcondes criticou a
demora nos atendimentos, como o caso de uma pessoa que demorou meses para conseguir agendar uma
ultrassonografia, e pediu mais eficiência. Ele também falou sobre a falta de autonomia dos secretários, O

que dificulta o trabalho deles. OVereador questionou o gasto com festas, apontando uma licitação de até
3 milhões de reais, enquanto as áreas essenciais, como saúde e iluminação, estão em déficit. Ele finalizou
dizendo que os recursos próprios do município deveriam ser melhor alocados nessas áreas essenciais,
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em vez de festas. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou sua fala cumprimentando os presentes e

destacando os avanços no município, como a melhoria das estradas, com o uso de três patrol e a
promessa de mais um equipamento. Ele também mencionou o atendimento de um neuropediatra no

município, atendendo uma demanda de mães de crianças atípicas, que antes precisavam se deslocar
para Fortaleza. Em relação à saúde, falou sobre a espera por ambulâncias e o atraso nas licitações, mas
garantiu que o prefeito está empenhado para resolver o problema. Sobre os exames de ultrassom,
reconheceu a grande demanda e a falta de médicos, mas se comprometeu a buscar soluções. Flavinho
também comentou sobre o tema das festas, dizendo que, apesar dos altos gastos em gestões passadas,
ele não iria questionar os custos atuais e, em breve, faria uma comparação entre as gestões. Falou ainda

sobre a assinatura de contratos para a construção de 49 (quarenta e nove) casas populares e a chegada

do "Caminhão Cidadão", que oferecerá serviços à população. Ele ressaltou seu compromisso com a
população, destacando a importância de fiscalizar e cobrar melhorias nos postos de saúde, onde tem
acompanhado de perto as necessidades, como reformas e a ampliação do atendimento. Por fim,
reafirmou seu compromisso de trabalhar em prol da comunidade, agradecendo a confiança do povo e se
colocando à disposição para continuar cobrando e buscando melhorias para a cidade. O Vereador
Raimundo Lamboca destaca a licitação de quase 3 milhões de reais para a iluminação pública e a
importância de dar tempo ao prefeito para iniciar os trabalhos. Ele reforça que o papel dos vereadores é

discutir soluções para os problemas do município de forma harmoniosa, sem brigas internas, e destaca a
importância de analisar os projetos com seriedade, pois impactam diretamente a vida das pessoas.

Lamboca defende um Legislativo forte e independente, que fiscalize o Executivo, e menciona as

dificuldades dos vereadores, que são constantemente cobrados pela população. Ele também pede mais

atenção às indicações da Câmara e à priorização de áreas como saúde e educação no orçamento. Por
fim, ele reforça a autonomia da Câmara e a responsabilidade dos vereadores em contribuir para o
desenvolvimento de Ocara, agradecendo a Deus pela oportunidade de trabalhar pelo O Vereador João
Bosco cumprimentou os presentes e destacou problemas nas áreas que representa, especialmente a
iluminação pública, com várias lâmpadas queimadas em locais como Curralinho e Lagoa Comprida. Ele
criticou a falta de planejamento, já que, apesar da licitação realizada, as equipes ainda não começaram
os trabalhos. Sobre a saúde, mencionou a escassez de medicamentos básicos nos postos e a demora no
retorno dos serviços de ambulância, que já estão faltando há cinco meses, afetando principalmente as
comunidades mais distantes. Falou também sobre a limpeza no Curralinho, ressaltando que o mato alto

nas escolas ainda precisa de atenção, e criticou o estado das estradas, mencionando que a recuperação,
embora necessária, é insuficiente para as condições reais das vias. João Bosco finalizou pedindo mais
responsabilidade do gestor e agradeceu pelo espaço. O Senhor Presidente Professor Demir falou sobre a
assinatura de contratos para a entrega de 49 (quarenta e nove) casas na zona rural de Ocara, beneficiando
famílias após um longo processo de cadastramento. Ele explicou que o planejamento inicial era para 50

famílias, mas uma alteração no cadastro único impediu a inclusão de uma delas. Destacou também que
a próxima etapa envolve o "Minha Casa Minha Vida" urbano. Sobre a iluminação pública, mencionou que
havia uma licitação vigente, o que impediu abrir outra até a conclusão da anterior. Agora, o processo está

em andamento e a situação será resolvida em breve. Em relação aos postos de saúde, ele comentou que
muitas reformas ocorreram, mas que ainda há melhorias a fazer, especialmente no fornecimento de
medicamentos. Sobre as ambulâncias, afirmou não que estão sem operação há mais de 150 (cento e
cinquenta) dias e sim a mais de 200 (duzentos) dias quando a antiga Gestora tirou de circulação, mas que
o retorno será com qualidade melhorada, incluindo ar condicionado. Por fim, fez uma reflexão sobre a
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morte do ex-presidente uruguaio José Mujica, destacando a importância da alternância de poder na

democracia. Na sequência, o Vereador Flavinho da Foveira solicitou um minuto para réplica, sendo o

pedido concedido pelo Senhor Presidente. O Vereador Flavinho da Foveira agradeceu ao presidente e

compartilhou uma reflexão sobre a gestão passada. Ele mencionou que, em 2017 (dois mile dezessete),

a licitação para a iluminação pública foi realizada no dia 25 (vinte e cinco) de abril, e que o processo teve

início em maio, destacando que, assim como agora, o início da gestão também envolveu trâmites
burocráticos. Flavinho comparou a situação atual com a de 2017 (dois mile dezessete), ressaltando que

os mesmos desafios e processos são enfrentados. Ele pediu paciência, enfatizando que, com o tempo, é

possível cobrar de forma justa e, se houver erros, ele se compromete a reconhecer. Na sequência, O
Vereador Marcondes Barboza solicitou um minuto para réplica, sendo o pedido concedido pelo Senhor
Presidente. O Vereador Marcondes Barboza expressou preocupação durante a sessão ao questionar a
gestão da iluminação pública em Ocara. Ele destacou que, independentemente de licitações realizadas,

o município enfrentou um período de cinco meses sem iluminação adequada, o que nunca havia ocorrido
antes. Além disso, mencionou que uma dispensa de licitação no valor de quase R$ 50 mil (cinquenta mil
reais) foi autorizada para um serviço paliativo, mas este não foi executado nem na sede do município. O

mesmo enfatizou a necessidade de transparência e coerência nas ações governamentais, apontando que
discursos anteriores mudaram, o que pode gerar desconfiança na população. Ele concluiu ressaltando a

importância de se dizer a verdade por completo, sem meias palavras. O Senhor Presidente informou que
não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades,

encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente colocou em
discussão o PROJETO DE LEI Nº 018/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Promove

reajuste dos vencimentos dos servidores ocupantes do cargo de secretário escolar do município de
Ocara, na forma que indica. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor Presidente Convidou o Vereador Abençoado a fazer a Leitura do Parecer de
Comissão de Legislação, Justiça e Redação. O Vereador Abençoado convidou os Vereadores Jacó do
Sereno e Marcondes Barboza a se manifestarem. Ambos votaram com o relator. O Senhor Presidente
colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 021/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto

Farias. Dispõe sobre a alteração do art. 8º da Lei Municipal Nº 787/2011, que institui e regulamenta o
serviço de táxi no âmbito do município de Ocara. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador
Marcondes Barboza. O Vereador explicou que a proposta em votação visa aumentar o número de vagas
para taxistas na cidade. Ele esclareceu que, embora o projeto preveja a criação de cinco novas vagas, três

delas já estão em operação de forma irregular. Portanto, a medida legaliza essas três vagas existentes e
acrescenta duas novas, totalizando cinco vagas adicionais. O Vereador ressaltou que a cooperativa de
taxistas havia feito cálculos que resultaram na criação de três vagas, mas sem a devida justificativa legal.
Com a aprovação do projeto, essas vagas serão regularizadas, beneficiando os profissionais da categoria
e proporcionando um serviço mais organizado e legalizado para a população. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a
INDICAÇÃO Nº 055/2025 do poder Legislativo da Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor
Demir). Indica ao Chefe do Poder Executivo, a Construção de PAVIMENTAÇÃO em PEDRA TOSCA na Rua
Maria do Carmo - Centro - Curupira - Distrito de Curupira, no Município de Ocara —- CE. O Senhor

Presidente tomou a palavra para si mesmo. O Senhor Presidente, Professor Demir, falou sobre a
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importância de uma rua localizada no centro de Curupira, próxima a uma escola, que é muito povoada e
extensa. Ele destacou que a pavimentação com pedra Tosca é uma necessidade antiga reivindicada pelos
moradores da rua. Agradeceu o trabalho da equipe que já esteve no local para fazer medições e expressou
a expectativa de que, em breve, os moradores e famílias da área possam usufruir dessa melhoria, que
facilitará o acesso de pessoas, especialmente as mais velhas, ao posto de saúde e à igreja. Ele também
mencionou que essa obra trará benefícios sociais e ajudará no crescimento e organização da sede distrital
de Curupira. Agradeceu ainda a colaboração dos colegas. OSenhor Presidente informou que não havendo
mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 056/2025
do poder Legislativo do Vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca). Indica que seja
Construído Pavimentação em Pedra Tosca para a Rua Maria Otília, Rua Maria Francisca da Conceição e
Rua Manoel Ribeiro, Sede do Distrito de Novo Horizonte, no Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente
passou a palavra ao Vereador Raimundo Lamboca. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou sua fala
destacando a importância de um projeto de indicação para a pavimentação das ruas do distrito Novo
Horizonte. Ele ressaltou que, atualmente, apenas a avenida principal, Raimundo Medeiros, possui
calçamento, deixando as demais vias em condições precárias. Lamboca solicitou o apoio dos colegas
vereadores e do gestor municipal, Doutor Leonildo, para viabilizar essa melhoria, visando proporcionar
mais dignidade à população local. Aproveitando o momento, o vereador compartilhou uma reflexão do
professor Demir sobre a resiliência diante das adversidades, enfatizando que o verdadeiro triunfo na vida
é a capacidade de se reerguer após cada queda. Ele também alertou sobre a importância de manter o
respeito mútuo entre os vereadores, destacando que críticas direcionadas a um colega afetam toda a
instituição legislativa. Lamboca concluiu sua fala agradecendo a todos pela atenção. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a
INDICAÇÃO Nº 057/2025 do poder Legislativo da Vereador Flávio Henrique Oliveira (Flavinho da Foveira).
O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho da Foveira. O Vereador Flavinho da Foveira
iniciou sua fala na sessão com saudações ao presidente e aos demais vereadores. Atendeu a um pedido
da liderança local, Lúcia do Juazeiro, para apresentar um projeto de grande importância para a
comunidade de Melancias, localizada nas proximidades da BR-116. O objetivo é a construção de um
ponto de apoio médico na região, visando oferecer atendimento de saúde de melhor qualidade às famílias
que residem distantes da sede do município. O vereador solicitou o apoio dos colegas para a aprovação
do projeto e pediu ao gestor municipal que considere a necessidade de infraestrutura pública na
comunidade. Concluiu sua intervenção agradecendo ao presidente. O Senhor Presidente informou que
não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os Vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO
Nº 058/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes).
Indica a necessidade de Continuação da Construção de Pavimentação em Pedra Tosca e Capeamento
Asfáltico para a Avenida Principal as margens da BR 122 em todo TRECHO do perímetro urbano na Sede
do Distrito de Serragem, no Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra a Vereadora
Maria Marlene. AVereadora iniciou sua fala destacando a importância do projeto de pavimentação da rua
principal da Serragem. Ela ressaltou que essa iniciativa contribuirá para o crescimento e desenvolvimento
do distrito e pediu o apoio de todos os vereadores. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos
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os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente

tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a

sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou Os Vereadores para a próxima Sessão

Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 22 (vinte e dois) do mês de maio de 2025 (dois mile

vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim,

agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a

lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara

Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a

presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e

assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 15 de maio de 2025.
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